
ATA DA CENTÉSIMA SÉTIMA (107ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO
TERCEIRO (3º) ANO DA DÉCIMA NONA (19ª) LEGISLATURA DA
CÂMARA MUNICIPAL DE GOIÂNIA

Às nove horas e dezessete minutos (9h17min), do dia vinte e
oito de novembro do ano de dois mil e vinte e três (28.11.2023),
no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a centésima
sétima (107ª) Sessão Ordinária, do terceiro (3º) ano, da décima nona
(19ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANSELMO PEREIRA que a
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente
convidou  o Vereador RONILSON REIS para ler um trecho bíblico e, em
seguida, designou o Vereador ISAÍAS RIBEIRO para ler a Ata da Sessão
anterior que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi
declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que
determina o § 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada
pelos Vereadores: ANSELMO PEREIRA - Presidente em exercício;
ISAÍAS RIBEIRO - 1º Secretário em exercício; e JOÃOZINHO
GUIMARÃES - 2º Secretário em exercício. Não houve Expediente a
ser lido. O Vereador PAULO MAGALHÃES solicitou a realização de
um minuto de silêncio em razão do falecimento dos Senhores Batista
Custódio (jornalista), Fernando Silva e Lucas Lima. Apresentaram
matérias: ANSELMO PEREIRA, requerimento endereçado à Presidência
da Casa (solicitando a realização de Sessão Especial para entrega
do Título de Cidadão Goianiense ao Sr. José do Carmo Castro e Silva);
MARKIM GOYÁ,  requerimento endereçado à Presidência da Casa
(solicitando a realização de Sessão Solene em homenagem aos Diretores,
Professores e Servidores do Colégio Atlanta); GABRIELA
RODART, requerimento endereçado à SMS; LUCAS KITÃO,
requerimento endereçado ao Diretor Geral da ANEEL (solicitando a
proibição de que as concessionárias possam interromper o fornecimento
de energia elétrica após às 12h); PEDRO AZULÃO JR., requerimentos
endereçados à COMURG, à SEINFRA e à SMM; ANDERSON SALES



BOKÃO, requerimentos endereçados à SEINFRA, à SANEAGO, à SMS e à
Presidência da Casa (solicitando a realização de Moção de Aplausos);
BESSA, Projeto de Lei que autoriza os estabelecimentos responsáveis
pela produção, pelo fornecimento, pela comercialização, pelo
armazenamento e pela distribuição de gêneros alimentícios,
sejam industrializados ou in natura, a doar o seu excedente a pessoas
físicas ou jurídicas, sem necessidade de licença prévia ou autorização do
Executivo Municipal, Projeto de Lei que determina o estabelecimento de
Área de Segurança e Cidadania - AESC no entorno das escolas públicas
municipais como espaço prioritário de serviços públicos municipais;
DENÍCIO TRINDADE, requerimentos endereçados à COMURG, à
Equatorial, à SMM e à AMMA; DR. GIAN, Projeto de Lei que institui no
Calendário Oficial de Eventos do Município de Goiânia, o Dia do Combate
ao Antissemitismo e Fascismo e dá outras providências; LÉIA
KLÉBIA, Projeto de Lei que dispõe sobre Políticas Públicas de Prevenção
ao Afogamento de Crianças e Adolescentes, no âmbito do Município de
Goiânia. O Vereador ANSELMO PEREIRA solicitou o registro em Ata
da Presença Honrosa do Vigário Geral da Arquidiocese de Goiânia,
Padre Carlos Gomes. Às nove horas e trinta e três minutos
(9h33min), o Presidente em exercício, Vereador ANSELMO
PEREIRA, passou para o Pequeno Expediente. Utilizaram a
Tribuna os Vereadores IGOR FRANCO, PAULO MAGALHÃES e
PASTOR WILSON. Às dez horas e um minuto (10h1m), o Senhor
Presidente passou para a Ordem do Dia. VETO Nº 53/2022, de
autoria do PREFEITO, que veta parcialmente o Autógrafo de Lei nº
116/2022, oriundo do Projeto de Lei nº 405/2021 de autoria do Ex-
Vereador Santana Gomes, que institui a Campanha Check-up Geral das
Mulheres, para Alerta e Prevenção de Doenças, com parecer da Comissão
de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Kleybe Morais, pela
manutenção do veto - votação única. O Veto Parcial foi mantido, por
unanimidade, e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle
para a comunicação ao Prefeito. VETO Nº 83/2023, de autoria do
PREFEITO, que veta integralmente o Autógrafo de Lei nº 148/2023,
oriundo do Projeto de Lei nº 511/2021 de autoria do Vereador Sargento
Novandir, que denomina o CMEI CEASA, localizado nas centrais de
abastecimento de Goiás - CEASA - Rodovia BR - 153, Km 5,5 - Jardim
Guanabara, em Goiânia, CMEI CEASA Wilmar Luiz, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relatora Vereadora Sabrina
Garcêz, voto em separado pela rejeição do veto - votação única. O Veto
Integral foi mantido, por maioria, e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a comunicação ao Prefeito. Foi
aprovada a inclusão e inversão de pauta do PROJETO DE LEI nº



339/2023, de autoria do PREFEITO, que desafeta e autoriza a doação
de Área Pública Municipal - APM ao Estado de Goiás, para uso exclusivo
do Corpo de Bombeiros do Estado de Goiás, com parecer da Comissão de
Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano, Relator Vereador Anselmo
Pereira, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a confecção
do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 26/2022, de
autoria do Vereador ANDERSON SALES - BOKÃO, que dispõe sobre
a prioridade de atendimento às pessoas que se submetem a hemodiálise,
às pessoas com fibromialgia e às pessoas portadoras de neoplasia
maligna, com parecer da Comissão de Saúde e Assistência Social, Relator
Ex-Vereador Raphael da Saúde, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº
209/2022, de autoria da Vereadora AAVA SANTIAGO, que
estabelece a obrigatoriedade de divulgação de informações sobre injúria
racial em eventos esportivos, no âmbito do Município de Goiânia, com
parecer da Comissão de Direitos Humanos e Cidadania, Relatora
Vereadora Kátia Maria, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº
347/2022, de autoria do Ex-Vereador MAURO RUBEM, que dispõe
sobre a declaração de Utilidade Pública do Centro de Formação,
Assessoria e Pesquisa em Juventude - Cajueiro, com parecer da Comissão
de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, Relator Ex-Vereador Paulo
Henrique da Farmácia, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº
65/2023, de autoria do Vereador WELTON LEMOS, que altera a Lei
nº 10.887, de 05 de janeiro de 2023, que consolida a legislação
goianiense relativa à proteção e defesa da mulher, para tornar
obrigatória a manutenção de ao menos 1 (um) exemplar desta lei nas
escolas, bibliotecas, unidades de saúde e assistência social, públicas ou
privadas, no Município de Goiânia, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Geverson Abel, pela
aprovação com substitutivo - 2ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e
Tecnologia. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 144/2023, de autoria do
Vereador SANDES JÚNIOR, que denomina de "Iram Saraiva" o Mercado
Central de Goiânia, localizado na Rua 3, nº 322, Setor Central, Município



de Goiânia, com parecer da Comissão de Habitação, Urbanismo e
Ordenamento Urbano, Relator Vereador Cabo Senna, pela aprovação - 2ª
votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de
Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 181/2023, de autoria da
Vereadora SABRINA GARCÊZ, que declara de Utilidade Pública o
Instituto Altair Sales, com parecer da Comissão de Educação, Cultura,
Ciência e Tecnologia, Relator Vereador Welton Lemos, pela aprovação -
2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de
Lei. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 09/2023, de autoria do Vereador
ANSELMO PEREIRA, que cria a Comenda de Honra ao Mérito "Dona Iris
de Araújo" e dá outras providências, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Thialu Guiotti, pela
aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia.  PROJETO DE
DECRETO LEGISLATIVO Nº 16/2023, de autoria do Vereador
ROMÁRIO POLICARPO, que concede Título Honorífico de Cidadania
Goianiense ao Sr. Gleyvison Nunes dos Santos, com parecer da Comissão
de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Welton Lemos, pela
aprovação - votação única. O projeto foi aprovado e encaminhado ao
Núcleo de Processamento e Controle para publicação. PROJETO DE
DECRETO LEGISLATIVO Nº 29/2023, de autoria do Vereador
RONILSON REIS, que concede Título Honorífico de Cidadania Goianiense
a Sucena Silvia Hummel, com parecer da Comissão de Constituição,
Justiça e Redação, Relator Vereador Willian Veloso, pela aprovação -
votação única. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para publicação. PROJETO DE DECRETO
LEGISLATIVO Nº 32/2023, de autoria do Vereador ANSELMO
PEREIRA, que concede Título Honorífico de Cidadania Goianiense ao Sr.
José do Carmo Castro e Silva, com parecer da Comissão de Constituição,
Justiça e Redação, Relator Vereador Welton Lemos, pela aprovação -
votação única. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para publicação. PROJETO DE DECRETO
LEGISLATIVO Nº 44/2023, de autoria do Vereador CABO SENNA ,
que concede Título de Cidadão Goianiense ao Senhor Adair José
Guimarães, pelos relevantes serviços prestados ao Município de Goiânia,
com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator
Vereador Willian Veloso, pela aprovação - votação única. O projeto foi
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para
publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 56/2023, de
autoria do Vereador PAULO MAGALHÃES , que concede Título



Honorífico de Cidadania Goianiense ao Sr. Marcelino Pereira da Silva, com
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator
Vereador Geverson Abel, pela aprovação - votação única. O projeto foi
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para
publicação. Foram aprovados os seguintes requerimentos : 4.907
e 4.989 da Vereadora Sabrina Garcêz; e 5.032 do Vereador Anselmo
Pereira. A assessoria do Vereador LÉO JOSÉ justificou a ausência
do parlamentar, por meio de ofício. A Vereadora AAVA SANTIAGO
esteve presente na Sessão de forma remota (on-line). Foram
aprovados quarenta e nove (49) requerimentos de plano, pelo
Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do
artigo 82 do Regimento Interno. Três (03) requerimentos foram
enviados à Diretoria Legislativa para serem inseridos em Pauta. Às
dez horas e trinta e três minutos (10h33min), o Senhor
Presidente em exercício, Vereador ISAÍAS RIBEIRO, encerrou a
presente sessão, convocando outra para o dia seguinte, no horário
regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será
assinada pelos membros da Mesa.xxxxxxx
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